

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение  
основная общеобразовательная школа №32



## «Технологии ФГОС во внеурочной работе»

А.В.Рыков, МБОУ ООШ №32,

Преподаватель кружков ФГОС

Красноармейский район, ст. СНСтеблиевская

ул . Братская 8.кв.8 тел.89184340511

## **Технологии ФГОС во внеурочной работе.**

Идейные ресурсы современного образования заложены в ФГОСах, проекте «Наша новая школа» и Законе «Об образовании». Ценности личности в первую очередь формируются в семье. Наиболее системно, разносторонне духовно-нравственное развитие личности происходит в школе. Школа - единственный социальный университет, через который проходит каждый гражданин России. В Федеральных Государственных Образовательных Стандартах определены новые возможности методик преподавания и обучения. Это компетентный подход в обучении. Компетенция- это готовность действовать в любой ситуации, быть успешным в современной жизни. Полноценная познавательная деятельность учащихся, главное условие развития инициативы, находчивости и умения самостоятельно пополнять свои знания, ориентироваться в стремительном потоке информации и применять свои теоретические знания на практике. Один из приёмов применения ключевых компетенций это реализация своих учебных возможностей в создании **проектов**. Мероприятия проводимые с учащимися 5 класса на кружках по программам ФГОС фотографируются , а затем готовятся презентации, сообщения. Основой создания проектов является профессиональная готовность учителя и мотивация на работу учащегося. Всё это повышает качество образовательного процесса. Метод проектов позволяет комплексно решить заданную задачу и наглядно её рассмотреть в виде презентации или видеofilmа. Метод проектов особенно востребован, когда изучаются темы краеведческого направления. Ученик в полной мере использует фото и видеоматериалы, полученные в туристическом походе или экологической акции. Метод проектов удачно вписывается в учебно-воспитательный процесс на учебном занятии, и является одной из форм внеурочной деятельности. Ученик использует **ИКТ**, формирует основы информационной культуры. Возрастает мотивация к изучению школьных предметов, особенно **географии и кубановедения**. Приёмы работы с информационным материалом интернета с использованием мультимедиа полезно сочетать с **внеурочной деятельностью** .

За время работы кружков ФГОС в 5 классе подготовлены видеопрезентации для показа на уроке по кубановедению и географии. Основу составляют презентации учащихся и учителя.

**Мультимедийные пособия:** «Акция «Чистые берега», «Лаго-Наки» , «Победа в Великой Отечественной войне»

Работа по созданию видео пособий и использование их на уроках дают положительные эмоции, способствуют развитию познавательной активности, где удаётся использовать реальные жизненные ситуации. Делая процесс познания нагляднее, ярче, живее. Учитель легко может использовать индивидуальный подход к школьнику с учётом его возможностей и интересов. Развиваются творческие способности ребёнка.



Акция « Чистые берега»,



Акция проходит по правому берегу реки Ангелинский ерик.



Результат: правый берег Ангелинского ерика чист.



Пятый класс награждён грамотой управления образования за активное участие в акции.



Основой хорошего обучения в школе является сохранение и развитие **здоровья**. Идея здоровьесбережения учащихся в образовании главная цель учебного заведения. Формирование здорового образа жизни должно происходить непрерывно и целенаправленно. Стандарт второго поколения определяет ориентиры и нормы поведения, обеспечивающие сохранение, укрепление здоровья, знание негативных факторов риска здоровья. В школе стало традицией, в летний и зимний период группы детей участвуют в туристических походах и экскурсиях различного уровня сложности.



Лаго-Наки-2015.



Активный отдых на плато Лаго-Наки.



Пещеры. Хвойный и широколиственный лес.



Проживание в домиках, экскурсии к водопадам.



**Патриотическое** воспитание учащихся решает задачи становления гражданского общества, построение правового государства, учит опыту самостоятельной деятельности и личной ответственности .

Большой эффект в патриотическом воспитании имеют тематические встречи и беседы с ветеранами войн, интересными людьми.



Ветераны. Кавалер трёх Орденов Славы Евтушенко Алексей Евстихиевич.



## Встреча с ветераном Великой Отечественной войны Харченко Станиславом Яковлевичем



Участник войны с Германией и Японией в 1941-1946 году.



В войне 1941-1945 года погибло 27 млн. человек от Советского Союза, каждая семья сохраняет память о погибших родственниках.



Результатом работы являются видео-презентации и интервью ветерана войны Харченко Станислава Яковлевича

Познание окружающего мира невозможно без экскурсий и туристических походов в программе ФГОС определены часы внеурочной деятельности, которые проводятся вне аудитории. Это даёт возможность получения знаний

при посещении различных районов в Краснодарском крае знакомиться с историей и природой края.



Соревнования по установке палатки на стадионе школы в рамках сдачи норм ГТО.

Наше время это время перемен. России нужны люди, способные принимать нестандартные решения, умеющие творчески мыслить. Особенность ФГОСтандартов это развитие личности ученика. Перед учителем ставится новая задача: подготовить новое поколение к жизни в современных информационных условиях.

Кружки туристического направления.



Планируемые походы. Туапсинский район.

Планиру



Горячекл

ючевской и Абинский районы.

### **Список используемой литературы:**

- 1)Калмыкова З.И. - Компетентность в общении – М.1989.
- 2)Хуторской А. В. - « Ключевые компетенции и образовательные стандарты. Доклад РАО от 23.04.2002.»
- 3)ФГОС - требования к результатам освоения основной образовательной программы основного общего образования-приложение утверждено17.12.2010 №1897.
- 4)Фото и видео материалы учащихся школы и собственные .

### **Интернет-ресурс:**

<http://kuvmethodist.ucoz.ru>- Инновационные технологии при внедрении ФГОС